

## Peregrinación española

(Encuesta semanal de Geopolítica y Actualidades Geográficas)

### La afirmación italiana en Africa

No en la prensa italiana, sino en la francesa, y no por medio de las agencias que posiblemente ponen el estúpido interesado sus informes, sino por corresponsales particulares de los diarios parisinos, ligados íntimamente con los diplomáticos franceses, se ha dado cuenta minuciosa de las demostraciones de entusiasmo y júbilo que han sido recibidos en el Egipto por los soberanos de Italia. El rey Fuad los acogió en los muelles de El Cairo, los obsequió con un banquete y una recepción, los acompañó en la ceremonia de recibir al Victor Manuel III el grado de doctor honoris causa en la Universidad y, finalmente, los tuvo a su diestra en el palco regio de la Opera durante la representación de una compañía francesa. Los reyes de Italia corresponsales a tantos agasajos recibían al rey de Egipto en el suntuoso palacio de la Legación de Italia, recientemente construido en la Ciudad Jardín, orillas del Nilo. Fuad y su primer ministro condescendieron la mesa con los reyes de Italia y terminados los brindis, quedaron en tertulia íntima, como si se tratara de una charla telefónica con Mussolini. Entre tanto, la reina Elena fué a visitar en sus habitaciones reservadas a la reina Asit, a la que el protocolo ordena excluir de toda manifestación pública y toda ceremonia cortesana. Nada de esto, sin embargo, ni el texto cálido de los brindis ni el gesto por uno y otro soberano, tiene novedad, ni importancia. Todo ello eran cosas sabidas y esperadas, desde el pasado mes de noviembre en que quedó concertado este viaje, como gentil correspondencia al viaje que el rey Fuad hizo a Roma, y como ratificación del tratado de delimitación de fronteras entre Italia africana y Egipto, firmado poco antes.

Lo sorprendente, lo importante, lo que parece nuevo y ha producido seria preocupación en varias cancillerías de Europa ha sido el desbordamiento del entusiasmo popular y la efusión cordial de la aristocracia y la milicia ante los reyes de Italia. Hubo un tiempo en que el afán de Mussolini de extender el dominio de Libia por el Egipto creó un enojo en las clases directoras del pueblo egipcio y el mismo rey Fuad y he aquí, que la diplomacia italiana logró el deseo de incorporar, el oasis de Darabud al territorio libio, sin que el Egipto se creyera despojado. El pacto Miller-Scialoja, en que se consiguió aquel anhelo italiano, señaló alguna compensación angular, y creó para Italia alguna obligación exigible en el porvenir. Tal cree el pueblo egipcio. Es preciso recordar la angustiosa peregrinación sufrida por este pueblo desde la situación de esquizofrenia en que lo tuvo Turquía, su dominadora durante siglos, hasta el tutelaje afrentoso que Inglaterra quiso imponer a la nación, pretextando necesidades de defensa del Canal de Suez, para tener idea del orgullo, de la soberbia y de la inquietud y temor, al mismo tiempo, con que este pueblo quiere gozar en la actualidad su vida independiente. Inquietud y temor, porque aun está instalado en El Cairo, Sir Peppé Lorrainé, Alto Comisario británico y porque todavía Occidente mantiene privilegios de los ex imperios al amparo del régimen llamado de Capitulaciones, como lo tenemos en Constantinopla. Esta inquietud y este temor inclinaron al pueblo egipcio a apoyar la dictadura apacible, sonriente de Seduq Pacha que ha aplacado las luchas enconadas de los partidos y ha creado una unidad de juicio y al menos, una cuantiosa mayoría en la opinión pública. Una enfermedad grave que aquejó a fines de enero a Seduq-Pacha contribuyó a aumentar el recelo de que faltando la firmeza, la prudencia y la sacralidad, la cautela de este dictador, surgirán de nuevo las contiendas interiores, y el territorio egipcio se ofrecerá, otra vez, a las codicias extranjeras. En esta conturbación aparece Italia como una garantía. Cierta que Orenáica y Tripolitania, ganadas al turco en la guerra de paz de Lausana de 1912, eran una esperanza de expansión con que soñaban los nacionalistas egipcios, pero hoy constituyen como una polva de seguro de la independencia del reino faraónico. La guerra Inglaterra, perdido en realidad el fuero de intervención que había arrogado en Egipto, a cambio de dejar a Francia libres

alienta en el pueblo italiano este ensueño. En la tercera década de enero desembarcó en Dakar, la duquesa de Aosta, actuando como los demás miembros de la familia real en servicio permanente de la política de Mussolini. Al día siguiente, bien acompañada de una expedición numerosa, emprendió su viaje a través del Africa Ecuatorial Francesa, marcando el trazado de este corredor que Italia necesita. El 4 de febrero llegó a N' Guigmi, en las orillas del lago Tchad, de donde continuó hacia Bilma y Tripoli. Hace pocos días aun, el 23 de febrero, otro pariente del Rey, el duque de los Abruzzos, entraba en Mogadiscio, capital de la Somalia, y daba motivo con su presencia a que se desbordara el entusiasmo de los indígenas. Así, con hechos reiterados se está planteando en el Norte, el Oeste y el Occidente africano la necesidad satisfecha de grado o por fuerza, de un desbordamiento del pueblo italiano sobre las tierras que codicia.

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

### Para Casas de Campo

la luz y las cocinas por gasolina son una necesidad. Catálogos gratis C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2, Tel. 102 (1)

### Uno en discordia

## ¡QUE SE QUEDE!..

Primero, el DIARIO; los radicales socialistas, después; el Ayuntamiento casi en pleno con solo dos bolas negras; Burgos Seguí en un vibrante y apasionado artículo, como todos los suyos... Y ahora, yo. Sólo que en sentido opuesto. Discordante con aquel coro de voces. Para pedir, para rogar, para suplicar, de rodillas, si es preciso, y a sus pies, que no se vaya, que no se marche, que nos lo dejen que nos lo guarden... no en conserva, sino fresco y vivo, escamoso y rutilante, como las sardinas de Balerna...

Son ustedes unos herejes, amigos republicanos. Y de libertad y de democracia no saben ustedes un comino. Las más puras escenas de ambos conceptos las guardan ahora, en un frasco bien tapado, nuestros cavernícolas. Ya verán ustedes el día que destapan el frasco, ya... Se van ustedes a caer de espaldas. Pero, además, ¿qué piensan ustedes hacer de Almería? En su ofuscación, en su sectarismo demagógico, en su desenfrenado apasionamiento moral-político-religioso-politécnico, ¿qué tanto tan enorme no le van ustedes a causar? Siempre tuvo Almería fama de hospitalaria. Aquí llegaba un forastero, se dirigía a un hotel, pedía hospedaje... y casi siempre se lo concedían. Las contadas veces que sucedía lo contrario no era porque los hoteleros almerienses sustenten principios contrarios a la hospitalidad, sino por ciertos prejuicios contra los indumentos demasiado deteriorados... Pero aun hay más: ese forastero llegaba al Colón, pedía un café, y el camarero era tan amable que se lo servía; salía a la calle, preguntaba a alguien el camino del puerto, y el interrogado era tan cortés que no le dirigía al barrio alto; le encaminaba, asómbrense ustedes, al puerto. Almería, señores ofuscados, era hospitalaria como los hijos del desierto. Todo en ella era acogedor, amoroso para los de fuera. Aquí florecían, bien cuidadas, las plantas exóticas; en nuestra bahía anclaban buques de las más lejanas tierras, y la bahía, no sólo no se lo tragaba, sino que le mecia cariñosamente, como a débiles infantes; aquí—y el que hoy me depara—mentir—llegaban mercaderías extrañas—garbanzos de Jaén o de Castilla, melones de Villacanejos—y los garbanzos y los melones de Almería les hacían sitio entre ellos, recibiendo con un gesto fraternal. Por último, aquí venía la gripe casi todos los años, y la recibíamos con los brazos abiertos. ¿Y no vamos a admitir a Albiñana, que ha venido como heraldo anunciador de la Primavera? Vamos a ver, ¿qué se diría entonces de nosotros? Piensen, mediten ustedes, señores ofuscados... ¿Qué se diría? ¿Y cuántos perjuicios, no sólo morales, sino materiales, no sufriría Almería? Ya no vendría nadie de fuera; los viajeros no llegarían a nuestra capital; el que más cerca, se quedaría en los Molinos...

Tendrían que cerrar los hoteles, las fondas, algunos bares, quizás algún estanco... Los vegetales de otras latitudes no querían venir a que aquí los cultivaran ni a tres tirones, también los vegetales tienen su corazóncito... Nuestra bahía, como no recibiría barcos, esta ría siempre quejumbrosa; terminaría por desaparecer, pues órgano formativo por Marcelino Valentín Gamazo, programa del oyente y noticias de última hora.

A las nueve y media, información del Congreso, ciclo de Teatro Moderno, «Jean Cocteau»; palabras por Ramón Gómez de la Serna, «La Voz Humana», de Julio Gómez de la Serna, concierto: «Rondó», Sors; «Capricho árabe», Tárrega; «Minuetto», Haydn; «Gavota», Torroba; «Fandanguillo», Turina; «Leyenda», Albéniz.

Estreno de la radio-comedia en un acto, original de Esteban Saguina, «La Máscara» y noticias de última hora.

### Problemas locales

## LA MENDICIDAD

«Muchas veces, y recientemente la última hace pocos días, nos hemos ocupado de que la mendicidad callejera no cesa en nuestra capital sin razón alguna.

Decimos sin razón alguna, porque la tan humanitaria Asistencia Social da de comer diariamente a más de mil personas de ambos sexos y edades, según datos fidedignos que publicamos todos los días.

(De «La Crónica».)

Tema escabroso es este de la mendicidad callejera que ofrece aspectos interesantes y que, para poder realizar una labor fecunda y provechosa, requiere el concurso de todos los ciudadanos y el apoyo incondicional y eficaz de las autoridades y hasta el presente, el uno y el otro van fallando y es cosa de meditar y luego proceder con toda energía.

Realmente, los verdaderos necesitados y aun algunos que pudieran pasar sin el apoyo de Asistencia Social, están debidamente atendidos por esta benéfica institución.

Contra esos debe procederse de dos maneras: la primera, por la autoridad impidiéndolo y la segunda por los ciudadanos negándose a dar nada puesto que ya tienen donde ser atendidos con largueza y generosidad.

De no hacer esto así, los explotadores de la mendicidad seguirán engañando a los sensibles y crédulos y de otro lado, ciertas gentes de alma depravada y de corazón endurecido se aprovechan del mendigo para, al darle públicamente una limosna, engañar a las gentes haciéndoles creer que ellos son de generosos sentimientos, por el hecho de socorrer, en la mayoría de los casos, a otro ser tan depravado y tan abyecto como el dardivoso.

Tan denigrante es dar una limosna, como pedirla

se hace en sentido altruista, pero este organismo se mantiene en pie, vive y prospera, realizando la función social que sus creadores se han impuesto.

La mendicidad tiene varios aspectos que deben ser abordados con toda energía, estudiados con interés y resueltos de un modo radical ya que, las necesidades de los verdaderos desamparados están atendidas por dicha institución.

Existe un problema de cierta gravedad, cual es el desplazamiento de gentes de los pueblos hacia la capital, unos por falta de trabajo y otros a vivir a expensas de los organismos locales y es necesario evitar que esto suceda, mediante una estrecha vigilancia que aquí no se ha ejercido hasta ahora.

Luego queda el profesional de la mendicidad que no quiere protección, por que para él es un negocio el pedir y obtener, medianamente el engaño y la exhibición de miras cultivados por verdadero arte, unos ingresos muy saneados a costa de la sensibilidad de las gentes.

De no hacer esto así, los explotadores de la mendicidad seguirán engañando a los sensibles y crédulos y de otro lado, ciertas gentes de alma depravada y de corazón endurecido se aprovechan del mendigo para, al darle públicamente una limosna, engañar a las gentes haciéndoles creer que ellos son de generosos sentimientos, por el hecho de socorrer, en la mayoría de los casos, a otro ser tan depravado y tan abyecto como el dardivoso.

### POR TELEGRAMA

## El paro obrero

### SE ACUERDA DECLARAR LA HUELGA GENERAL EN GUADALAJARA

Guadalajara.—Se ha celebrado en la Casa del Pueblo, una reunión de todos los elementos que integran dicho organismo.

Por unanimidad acordaron las Directivas de todas las Sociedades obreras, plantear la huelga general.

Esta comenzará dentro de diez días.

La huelga tiene por objeto exteriorizar el malestar de las gentes.

La protesta ha surgido por el numeroso contingente de obreros parados.—C.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería (3)

## Contestando al «Heraldo»

Se nos remite para su publicación, la siguiente nota:

«No puedo silenciar la indignación y asco que me ha producido el comentario publicado en «Heraldo de Almería» al reseñar la Asamblea del domingo; con ello se demuestra que el sectarismo para esos lacayos está por encima del bien general almeriense al que tanto alardea de defender.

No me daría por aludido, si no hubiese sido yo el designado por el Ayuntamiento como organizador y ponente del acto en nombre del mismo. Empieza mintiendo a «Heraldo», al decir que en el escenario no estuvieron representadas las verdaderas autoridades de la Ciudad, no cabe mayor desdoro ni más baja intención al decir semejante mentira. Yo desafío a que públicamente diga cuales son las verdaderas autoridades de la Ciudad interesadas en los problemas almerienses y cual de ellas faltó al acto. Lo que le pasa al «Heraldo», es que en su fobia contra la República no pierde ocasión de atacarla, y esta vez convencido de que la República ha de hacer justicia a Almería, se indigna y patatea.

### POR TELEGRAMA

## Para conservación de caminos vecinales

### DINERO PARA ALMERIA

Madrid.—En su número de hoy, publica la «Gaceta» un orden del Ministerio de Obras Públicas, distribuyendo la cantidad de 9.200.000 pesetas, consignadas de subvención para las Diputaciones provinciales, con destino a la conservación de caminos vecinales.

De esta cantidad, corresponde a la provincia de Almería, 179.252 pesetas.—C.

## Ayuntamiento

### SOLICITANDO VECINDAD

Han presentado escritos en este Municipio Juan Martínez Calatrava, Rafael Noguera Alcántara, Francisco Uroz Segura y Manuel Montoya Segura, solicitando ser declarados vecinos de la capital e incluidos en el padrón de beneficencia.

### PIDIENDO UNA INSPECCION

El director de la escuela graduada de niños «Marcelino Domingo» ha dirigido a la alcaldía un escrito solicitando sea inspeccionado el edificio por creer no reunen las condiciones debidas de seguridad.

### POR TELEGRAMA

## Por los sucesos de Casas Viejas

### ALCALDE DESTITUIDO

Cádiz.—El Gobernador civil de esta provincia ha confirmado definitivamente, la destitución del Alcalde de Medina Sidonia, don Angel Butrón.

Se relaciona dicha destitución con el asunto de Casas Viejas.

El señor Butrón, que pertenece al partido radical, ocupaba la Alcaldía cuando los sucesos de Casas Viejas, y fué de los primeros en protestar de los crímenes allí cometidos.—C.

### POR TELEFONO

## Hanu Honman

### SE ENCUENTRA EN MADRID, EL JEFE DEL COMUNISMO ALEMÁN

Madrid.—Ha llegado a esta capital, huyendo de las represalias de Hitler, el conocido líder comunista alemán, Hanu Honman.

Se le considera como el sustituto del jefe del partido, actualmente encarcelado, Thaelman, durante el tiempo que éste permanezca bajo el poder de los gobernantes actuales, sometido al régimen carcelario.—C.

## NOTAS POLITICAS

### LOS RADICALES

Con el mayor entusiasmo se constituyó el domingo último en el Círculo Radical, la Juventud del Partido, eligiéndose la siguiente Directiva:

Presidente, Manuel Godoy Cuenca.

Vicepresidente, Miguel Guerrero López.

Tesorero, José Luis Gallardo Caballero.

Contador, Gabriel Montes Yanguas.

Secretario, Antonio Ramirez Martinez.

Vicesecretario, José María Díaz González.

Vocales: José Soler Salmerón, Luis Sáez Reche y Jesús Martínez Lázaro.

Antonio Tuñón de Lara. Al final de esta conferencia de carácter puramente doctrinal, en la que brilló a gran altura la cultura del conferenciante, el distinguido Catedrático, hizo a petición de los oyentes, una glosa sobre el momento político en España, haciendo constar la posición del Partido Radical de franca oposición al Gobierno, pero de oposición republicana y por consiguiente sin concomitancia de ninguna clase con elementos enemigos del régimen, ya para su defensa, los radicales no durarán en unirse con los demás republicanos, para presentar a los monárquicos el frente único.

El señor Tuñón de Lara, fué muy aplaudido durante su disertación, al final de la misma, recibió una gran ovación.

### LA ASAMBLEA DEL PARTIDO FEDERAL

El día 1 de Abril se celebrará una Asamblea del partido federal con arreglo a las siguientes instrucciones:

Orden del día de la Asamblea Nacional del partido federal.

Constitución de la mesa de edad.

Nombramiento de la Comisión de credenciales, presentación, examen y aprobación de las mismas.

Votación de la mesa de discusión y constitución definitiva de la Asamblea.

Reglamento nacional del partido.

Política general del partido.

Proposiciones.

Votación del Consejo nacional.

Clausura de la Asamblea.

Serán representantes en esta asamblea:

Los designados por los Comités municipales, los cuales acreditarán su derecho con una credencial firmada por los elementos directivos del Comité, a los que se acompañe relación nominal y domiciliaria de aliados y cuantos datos se puedan agregar para una mejor identificación federal.

Los casinos, círculos, juventudes, periódicos y Ateneos, como órganos auxiliares del partido, podrán enviar representantes con voz en la Asamblea y voto en el caso de no existir Comité provincial en el sitio de su residencia.

Los Conceales, diputados provinciales y diputados a Cortes con voz en la Asamblea y voto dentro de los órganos donde tienen su representación popular.

Las votaciones se harán por provincias y dentro de éstas los acuerdos se tomarán por mayoría de votos.

Para mejor expresión de la voluntad de los federales se procurará el envío por cuantos organismos les sea posible de representaciones directas.

De Almería asistirán a dicha Asamblea el diputado a Cortes don Juan Campari, don Emilio Barón, don Tesifón Sánchez, don Miguel Villegas, don Manuel Márquez y don Francisco Callejón López.

### FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (2)

## INFORMACION LOCAL

### EL CAÑONERO «ALCAZAR»

Hoy es esperado en nuestra puerto el cañonero de la escuadra española «Alcazar».

### REGISTRO MINERO

El Presidente de la Sociedad de Petróleos Almería S. A. ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 331 pertenencias de mineral de petróleo, sito en el paraje Alquián y la Tocha en el término de Almería, con los nombres de «Bombero» y «Voluntad».

### ASISTENCIA SOCIAL

Durante el día de ayer fueron atendidos en los comedores de esta Asociación los siguientes individuos: Niños 392 y adultos 510.

### VIAJEROS

Ha marchado a Aguilár de la Frontera nuestro muy estimado amigo don Francisco Zurera, acompañado de su bella hija Amparito.

—Procedente de Madrid, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro redactor deportivo, don Carlos María Cueto.

—Ha salido para Málaga nuestro distinguido amigo don José Godoy Ramirez, Inspector Costero de Pósitos Marítimos.

—Para Barcelona acompañado de su distinguida esposa, don José S. Ulibarri.

—Ha salido para Meilla, don Eduardo Rizo.

—Para Málaga, don Eleuterio Saiz y Montes.

—Para Granada, don Antonio Mateo, don Francisco Díaz y don Rafael Ramón Blanes.

### NACIMIENTO

Anteayer dió a luz felizmente un

hermoso niño, doña Ana Troncoso Rubio, esposa del industrial de esta plaza, don Cristóbal Ortega Acien.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud. Reciban los venturosos padres nuestra cordial enhorabuena, por tan fausto motivo.

### PROGRAMA DE RADIO

Madrid.—De ocho a nueve, diario hablado «La Palabra»; a las 11'45, notas de sintonía; a las doce, Campanadas de Gobernación, información de oposiciones y concursos, programa del día; a las doce, información teatral; conciertos: «Mazurca» (intermedio), Eduardo Cabella; «Valse Caresante», D. Respighi; «Los descamisados» (fantasía), Chueca; «Seguidilla gitana» Angel Barrios; a) Seguidillas del velatorio, b) El Zacateque.

A las tres, revista cinematográfica; concierto: «El aguadocho» (schotis), Moreno Torroba; «Mí cubana» (danzón), Tabuena; «La mas Montés» (marcha), Garcerán López.

A las siete, biografías literarias, «Duque de Rivas», por Santos Redondo; ciclo de conferencias informativas por Marcelino Valentín Gamazo, programa del oyente y noticias de última hora.

A las nueve y media, información del Congreso, ciclo de Teatro Moderno, «Jean Cocteau»; palabras por Ramón Gómez de la Serna, «La Voz Humana», de Julio Gómez de la Serna, concierto: «Rondó», Sors; «Capricho árabe», Tárrega; «Minuetto», Haydn; «Gavota», Torroba; «Fandanguillo», Turina; «Leyenda», Albéniz.

Estreno de la radio-comedia en un acto, original de Esteban Saguina, «La Máscara» y noticias de última hora.

Diego Prado del Aguila

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Lo que dice la Prensa

«AHORA»

Madrid.—En su editorial dice: «Las últimas sesiones de las Cortes han abierto un paréntesis de calma en la lucha parlamentaria.»

«Como no tiene defensa el poder, más que dictatorial, arbitrario, sin sujeción a ley alguna, seguido por los socialistas en el Ayuntamiento de Madrid, hasta su órgano en la Prensa se ve obligado a declarar que «toda la razón, absolutamente toda, dicho sin ironía, está de parte de los concejales monárquicos y republicanos que han desautorizado a nuestro compañero (el señor Muñio, y, por extensión, a la minoría socialista.»

«EL SOL»

Los comentarios políticos los dedica a los bienes de la Iglesia y a las relaciones de España con Inglaterra.

«EL SOCIALISTA»

Lo más sustancial de su artículo de fondo es lo siguiente: «El proletariado no está ya en los días de su puericia. Es fuerte. Tiene dureza y unos propósitos conceptos. ¿Le cederán el paso? ¿Se lo cerrarán con violencia? Conocemos lo que ha sucedido en varios países de Europa, pero las preguntas anteriores nos interesan de un modo inmediato aplicadas a nuestro país. ¿Qué sucederá en España en ese trance? No hay forma exacta de saberlo. Sin embargo, no creemos que proceda inspirarse en un optimismo excesivo.»

«EL DEBATE»

En un editorial titulado «Los socialistas y la Ley», dice:

CONSEJO DE MINISTROS

Es fijada la fecha del 23 de abril para celebrar las elecciones municipales

Madrid.—Esta mañana han celebrado los ministros Consejo, en el palacio de Buena Vista.

La reunión ministerial dió comienzo a las once de la mañana, durando hasta las tres de la tarde.

Ni a la entrada ni a la salida, los ministros hicieron manifestaciones algunas a los periodistas, absteniéndose en su totalidad.

NOTA OFICIOSA

PRESENCIA. — Se aprueba un decreto cediendo al ministerio de Instrucción Pública, el edificio que ocuparon los Jesuitas, en Lérida, cuyo edificio es destinado para local del Instituto de segunda enseñanza, de dicha localidad.

Otro decreto poniendo en vigor el acuerdo de la comisión mixta que entiende en el traspaso de servicios del Estado, a la Generalidad de Cataluña, en cuyo acuerdo se determinan las condiciones en que pueden quedar en los servicios de la Generalidad, los funcionarios públicos.

POLITICA EXTERIOR

El ministro de Estado, señor Zulueta, dió cuenta al Consejo del desarrollo de la política exterior. El Consejo examinó detenidamente la situación internacional, pues el Gobierno sigue con toda vigilancia en interés los acontecimientos que van desenvolviéndose en el exterior de España.

En este detenido estudio los ministros afirman una vez más las normas fijadas en nuestra Constitución.

Estas normas dirigieron una acción directa interna en la República, siendo su política de paz y de defensa inquebrantable, de los derechos legítimos de los intereses

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

SE EXAMINA EL PANORAMA INTERNACIONAL

Madrid.—Durante la celebración del Consejo de ministros, se examinó el panorama internacional. Se ratificó la simpatía con que ha sido visto el acuerdo leal adoptado por las potencias europeas, pero contando siempre con todas las demás potencias.

DURANTE EL PERIODO ELECTORAL NO SE CERRARA EL PARLAMENTO

Madrid.—El ministro de Marina señor Giral, manifestó a los periodistas que durante el periodo electoral no se cerrará el Parlamento.

PARA RESOLVER EL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo,

manifestó a los periodistas que se había firmado una disposición que tiende a resolver el conflicto minero de Asturias.

Se ha ultimado el expediente de adquisición de 120 tractores construidos en Trubia. Perú y Méjico—dijo—se proponen adquirir de los tractores mencionados.

LAS CAUSAS DE LA SUSPENSION DE LA VISITA DE LA ESCUADRA ALEMANA A ESPAÑA

Madrid.—Una alta personalidad política ministerial, cree que la suspensión de la visita de la escuadra alemana a España, ha obedecido al temor de Hitler, de que se produjeran manifestaciones hostiles.

En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas de té y bocadillos.

Unica casa que elabora el pan de Viena. Avenida de la República, 23

de Trabajadores. Ya saben los ministros de Obras Públicas y de Trabajo y su séquito de burocratas quienes y desde qué altura los desautorizan.»

«MUNDO OBRERO»

Grita contra el fascismo español. Algo gravísimo, dice. Porque «no son esas cuadrillas de señores aspirantes a asesinos, todo el peligro. No. Hay algo más, que se ampara tras de diversos rótulos. Acción Popular, los tradicionalistas, los de Renovación Nacional, no demereren en nada los del partido Nacionalista de Albiñana.»

«Mientras los verdugos sanjurjistas son puestos en libertad—dice—miles de revolucionarios anarquistas, socialistas y comunistas siguen en presidio! Hay que arrancar la amnistía!»

«EL LIBERAL»

Pasa revista a lo ocurrido en 1923. Atracos, asesinatos, choques de obreros. Durante el Gobierno Albuermas hubo treinta y cuatro muertos, setenta y seis heridos, se senta y tres atentados personales sin consecuencias. Y vino el golpe de Primo de Rivera. ¡Ojo! «Mucho cuidado con lo que en Barcelona ocurre.»

«LUZ»

Habla de la gravedad de la situación creada por los atracadores y de la necesidad de aprobar cuanto antes el proyecto de ley suprimiendo el Jurado en los delitos terroristas.

en todas partes el recíproco respeto y la debida consideración a las personas, reconociéndose que las autoridades extranjeras son debidamente recomendables en las presentes circunstancias.

No obstante, esto no estorba a una absoluta libertad para enjuiciar las ideas y los sucesos y oponerse resueltamente a las corrientes internacionales que se estimen peligrosas y contrarias al progreso del Mundo.

LAS RELACIONES CON LAS REPUBLICAS AMERICANAS

También se trató en el Consejo de las relaciones de España con las repúblicas americanas y con respecto a los conflictos existentes, estudiando las informaciones y las noticias transmitidas por nuestra Delegación en Ginebra.

Se expresó asimismo el deseo de coadyuvar a unas soluciones satisfactorias en los conflictos que hay en la actualidad entre algunas de las Repúblicas americanas.

LAS PROXIMAS ELECCIONES

GOBERNACION. — Se aceptó por los ministros la propuesta del Gobierno, fijando para el 23 de abril próximo las elecciones municipales para cubrir las vacantes que existen en la actualidad en los Ayuntamientos, con motivo del cese de los concejales que fueron elegidos por el artículo 29.

LA REFORMA AGRARIA

AGRICULTURA. — Es acordada la aplicación de intensificación de cultivos en Salamanca.

Se aprobó un decreto regulando la producción en las minas de carbón, para lo que se crea una comisión interministerial que «estudie y proponga el precio de venta con relación al de coste».

SUBASTA APROBADA

OBRAS PUBLICAS. — Fueron aprobados los expedientes de subasta de obras del pantano de Ortigosa.

También se aprueban las correspondientes a obras de varias carreteras de distintas provincias.

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería (6)

La escuadra visitaría los puertos de Vigo, Coruña, Levante y Baleares.

LA CONVOCATORIA DE ELECCIONES PARA CUBRIR LAS VACANTES DE CONCEJALES POR EL ARTICULO 29, DISGUSTA A LOS OPOSICIONISTAS

Madrid.—La convocatoria de elecciones parciales para cubrir las vacantes de concejales designados por el artículo 29, ha disgustado a los elementos de la oposición ministerial.

Estos creen, que podrían haberse celebrado las elecciones generales y municipales.

EN VIRTUD DE LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES DIMITIRAN VARIOS EMBAJADORES

Madrid.—Con motivo de la ley

de incompatibilidades, parece que dimitirán los embajadores Pérez de Ayala, Araquistain, Alomar, Albert y Madariaga. Renuncian al acta de diputados los ministros diplomáticos don Antonio Jaén, Salas y Masoles.

EL SEÑOR ESPLA, A MADRID

Barcelona.—En el expreso han regresado esta noche a Madrid el subsecretario de Gobernación, señor Esplá y demás miembros de la comisión mixta de traspaso de servicios a la Generalidad.

El señor Maciá, hizo entrega de un magnífico ramo de flores a la señora de Esplá.

ENPARISSE CREE QUE EL SEÑOR MADARIAGA OPTARA POR EL CARGO DE EMBAJADOR

Paris.—De fuente bien informada se declara que carece de fundamento el rumor que ha circulado sobre la dimisión del embajador de España, señor Madariaga.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden disponiendo se publiquen en este periódico oficial las bases de trabajo del personal de dependencias de las plazas de toros y las de formación del censo profesional de dependientes de las mismas.

Agricultura. — Orden disponiendo que por la Dirección general de Ganadería e Industria Pecuarias

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

LA SESIÓN DE CORTES

Se aprueba el artículo 12 de la ley de Misiones y Congregaciones religiosas

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde se declaró abierta la sesión de la Cámara presidida por el señor Besteiro.

Existe gran desanimación en escaños y tribunas. El banco azul, aparece desierto.

PROYECTO DE CONGREGACIONES

Se pone a discusión los asuntos que figuran en el orden del día, y al reanudarse la discusión del proyecto de «Congregaciones» se suspende la sesión por cinco minutos, por no hallarse presente las comisiones encargadas del debate. Reanudada la sesión, se desechan varios votos y enmiendas, presentadas al artículo 12 del citado proyecto.

En votación nominal quedó aprobado el artículo, por 64 votos contra 37.

LA INTERPELACION SOBRE POLITICA AGRARIA

Continúa la interpelación sobre política agraria.

El señor GUERRA DEL RIO expone la situación angustiosa por que atraviesan en el campo, especialmente en la región de la Mancha, en donde los labradores se encuentran amenazados con la ruina, por la desvalorización de los frutos y de la tierra.

Dice, que no ataca a la Reforma Agraria, de la que espera que será beneficiosa, sino que se refiere a los desmanes que se producen, a su juicio, por abandono de las autoridades locales.

El señor ARANDA se ocupa de los robos de aceituna que frecuentemente se cometen en Andalucía.

Justifica el hecho de que en la región andaluza se cultiven gran des extensiones, por demandarlo así la realidad de los cultivos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor CALOT ruega al Gobierno que realice las gestiones pertinentes que tienda a evitar que Inglaterra haga efectivo el gravamen impuesto sobre la naranja, a partir de primero de abril.

El ministro de Estado señor ZU LUETA le contesta diciendo que el Gobierno gestiona el conseguirlo, no siendo los informes muy favorables, porque no depende solamente de Inglaterra, sino del plan de conjunto de otros países.

No obstante—agrega—se siguen las gestiones, por lo que no deben perderse las esperanzas. Se formulan otros ruegos de caso interés y se levanta la sesión a las nueve y quince de la noche.

Se presentan a la Mesa de la Cámara varias proposiciones

Han sido presentadas a la Mesa de la Cámara varias proposiciones. Una de ellas, solicitase, que al cumplirse el segundo aniversario de la República se consideren como ciudadanos ilustres de la República española, a todos los precursores de la libertad de los pueblos de habla española.

Otra, pidiendo que durante el periodo electoral, se suspendan las leyes de excepción.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (5)

se organicen cursillos de ricultura ra, cunicultura y apicultura para veterinarios y maestros nacionales rurales.

LERROUX CONFERENCIA CON BESTEIRO

Madrid.—El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux ha celebrado una conferencia con el presidente de las Cortes señor Besteiro.

A dicha entrevista se le concedió importancia.

LA NUEVA ESCALA DE GENERALES

Madrid.—El «Diario de la Guerra» ha publicado la escala de generales del ejército, después de hechas las rectificaciones por la Junta clasificadora de ascensos.

LA VIGILANCIA DEL PENAL DEL DUESO

Santander.—Ha llegado a Santander el secretario particular del director general de Prisiones y tres funcionarios de dicho Cuerpo, destinados a reforzar la plantilla, todavía reducida, de la colonia penitenciaria del Dueso.

Dicho funcionario ha visitado la casa propiedad del Estado que existe en la parte alta del penal, para destinarla, probablemente a alojamiento de fuerzas de la Guardia civil.

Parece ser que el Gobierno está interesado en instalar, en lugar desde el que se domina toda la colonia, un destacamento de la Guardia civil.

ESPECTÁCULOS

SALON HESPECIA

Cine sonoro. Función para esta noche, a las 9:45: «La emisora de Mikey» y «El Idol», por John Barrymore.

NOTAS VARIAS

Una querrela contra el ex rey y los ex infantes Fernando y Carlos

Pistola en mano se apoderan de 6.000 pesetas

UN ARQUITECTO GRAVEMENTE HERIDO POR AGRESION

Madrid.—En las inmediaciones de la Ciudad Universitaria, un desconocido tiroteó al arquitecto don Mariano Serrano, hiririéndole.

El agresor se dio a la huida protegido por otros dos individuos que tirotearon a los perseguidores. El arquitecto se encuentra grave.

El atentado obedeció a negarse a darle trabajo al agresor en las obras que se realizan en el Hospital Clínico.

UNOS ATRACADORES SE LLEVAN DE UN ALMACEN 6.000 PESETAS

Madrid.—En un almacén establecido en la plaza de la Cebada, propiedad de don José Andaluz, penetraron unos desconocidos y pistola en mano se llevaron 6.000 pesetas.

El dueño y dependientes del almacén, no se atrevieron a pedir auxilio, por temor a que les disparasen.

LA PRENSA AGRICOLA

Madrid.—Para tratar de la organización internacional de la Prensa agrícola se celebró ayer una reunión en el Instituto de Ingenieros Civiles, convocada por el delegado de la Internacional de Prensa Agrícola en España, el ingeniero agrónomo señor Merales Fralite.

El Comité nombrado para representar a España en dicha Internacional quedó formado por los ingenieros agrónomos señores Jiménez Puente, director de la revista «Agricultura»; García Romero, y Martín Sánchez.

HA MUERTO REDONDO DEL CASTILLO

Madrid.—Ha fallecido en Madrid víctima de larga enfermedad, Vie-

PROVINCIAS Por repartir unos versos de Albiñana dedicado a Sanjurjo, son multados cuatro individuos en Cádiz

Los campesinos de Montalbán se declaran en huelga

SE DESMIENTE LA DIMISION DEL JEFE DE POLICIA

Barcelona.—Se ha desmentido oficialmente el rumor circulado respecto a la dimisión del jefe de policía.

CIRCULACION DE TRENES SUSPENDIDA

Avila.—Ha sido suspendida la circulación de trenes hasta que el puente de Lagartera esté en condiciones para el tráfico, previo dictamen de los ingenieros del Estado.

DOS HERIDOS EN UN TIROTEO ENTRE OBREROS

Granada.—En la fábrica de acero propiedad del ex conde de Guadiana, los obreros huelguistas fueron sustituidos por forasteros.

Acudieron los huelguistas criticándose entre ambos bandos un tiroteo, del que resultaron dos heridos.

EL BETIS, VENCE AL ESPAÑOL

Barcelona.—Se ha jugado el partido entre los equipos «Español» y el «Betis».

Este último venció por dos goles a uno.

DETENCION DE MALEANTES

Barcelona.—La policía ha dado una batida deteniendo a numerosos maleantes, en su mayoría extranjeros.

COLISION ENTRE OBREROS

Avila.—En una colisión entre obreros por cuestiones sociales resultaron heridos José de la Cruz y Julián Díaz.

Se ha concentrado la Guardia civil, para evitar nuevas colisiones.

LOS CAMPESINOS DE MONTALBAN, EN HUELGA

Córdoba.—En el pueblo de Montalbán se han declarado en huelga los campesinos como protesta por no efectuar los patronos las faenas previstas en la ley de la boroa forzosa.

EL CONFLICTO METALURGICO SIN RESOLVER

Córdoba.—Continúa el conflicto metalúrgico en esta estación, ignorándose si al terminar la revisión de bases en el Jurado mixto serán abiertas las fábricas, ya que los patronos han declarado

DETENIDOS POR DEDICARSE A LA TRATA DE BLANCAS

Barcelona.—For a policía han sido detenidos los extranjeros Alfredo Paschini, Alfonso de Argüello y José Barrat, dedicados a la trata de blancas en esta ciudad.

Todos ellos, que ya fueron expulsados en otra ocasión, llevan varios meses en Barcelona sin trabajar y viviendo espléndidamente. También se ha detenido a otro individuo llamado Emilio Pité, que ha estado en Francia durante 20 años explotando el tráfico de blancas.

A última hora de la tarde, en un bar situado en la plaza del Ángel, se procedió también a la detención de los extranjeros Domingo Chiappe, Pedro Bautre, y Juan Bautista Camaró, considerados como indeseables.

UNA REUNION DE LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO

Málaga.—Como estaba anunciado, en la tarde de ayer se reunieron los estudiantes mercantiles de Málaga para tratar de la huelga que tienen planteada como protesta a la reforma universitaria.

Se expresaron en términos de gran entusiasmo y afirmaron continuar su movimiento con carácter indefinido y con plena unanimidad. Para tomar nuevos acuerdos esperan noticias de Madrid, donde se hacen las oportunas gestiones cerca del ministro con objeto de que el movimiento sea nacional y responda a una disciplina que haga la justicia de sus peticiones.

A la salida se dieron gritos significativos de protesta y que demuestran el entusiasmo que les une.

EXTRANJERO

El Gobierno prusiano resigna los poderes

El raid a Manila

EL RAID A MANILA

Saigon.—El aviador español don Fernando Reins aterrizó en Lanhon.

Más tarde salió con rumbo a Anoi. Se ignoran más detalles.

EL GOBIERNO DEMOCRATA DE PRUSIA RESIGNA DEFINITIVAMENTE LOS PODERES

Berlin.—Los miembros que constituían el antiguo Gobierno prusiano han resignado definitivamente sus funciones.

DIPUTACION

La sesión de ayer

Ayer mañana a las once, celebró sesión la comisión provincial de la Diputación, bajo la presidencia del señor Martínez Laroca...

ORDEN DEL DIA

Presupuesto de la limpieza de tres pozos negros del Manicomio. Se aprobó. Oficio de la Alcaldía de Benizalón, sobre construcción de un Camano. Pasó a informe del ingeniero...

Juan J. Giménez

Director de Sanidad del Puerto TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA...

POR TELEGRAMA

Me engaña mi mujer y no me importa

ESTRELLA DE UNA OBRA DEL SEÑOR GARCIA HIDALGO

Madrid.—En el Teatro Proletario y con asistencia de mucho público y numerosos críticos y escritores, se ha celebrado una interesante velada.

Se estrenaron dos obras: «La peste fascista», de Elias Garfía y «Me engaña mi mujer y no me importa», de Joaquín García Hidalgo.

En vista del éxito, los animadores del Teatro Proletario piensan dar nuevas funciones en uno de los grandes salones del centro, donde volverá a ponerse en escena la obra de García Hidalgo.

Almacenes SAN JOSE Tiendas, 17 Se están recibiendo las últimas novedades para la presente estación (6)

Instrucción pública

CAMBIO DE DESTINO

Ha sido destinado a la Regencia de la Normal de Alicante, don Agustín Segura García, que desempeñaba el mismo cargo en la Graduada de niño, de la Normal de Almería.

NOMBRAMIENTOS DE INTERINOS

Por el Consejo Provincial de Primera enseñanza han sido nombrados maestros interinos: de La Rambla de Taberno, don Francisco Gutiérrez Martínez, y de Polopos (Lucaína de las Torres), doña Asunción López Jiménez.

OPOSICIONES A DIRECCIONES DE GRADUADAS

La comisión calificadora de la provincia de Almería ha terminado su labor formulando la siguiente lista definitiva de aprobados, que ha remitido a la Dirección general:

Número 1, don Manuel Franco Hellín; número 2, don Honorato Horquillas Fernández; número 3, don Eladio Guzmán Hernández; y, número 4, don José Brocca Ramón.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 1

LA "GACETA"

En el número de la «Gaceta» se publica entre otras cosas las que sigue:

Decreto del Ministerio de la Guerra, dictando normas relativas al servicio de Estado Mayor.

Orden del Ministerio de Agricultura aprobando las reglas internacionales de análisis de semillas.

EL SERVICIO DE CORREOS DE SANTAFE A CANJAYAR

En la «Gaceta» del 26 del actual, se publica un anuncio de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil entre la estación férrea de Santafé y la oficina de Correos de Canjáyar.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Administración principal de esta provincia y en las estafetas de Alhama y Canjáyar.

La admisión de pliegos está fijada hasta el día 13 del próximo abril, celebrándose la subasta en la Administración de esta capital el día 18 del mismo mes, a las once de la mañana.

Hojas de afetar «HAMBÚ» Calidad buena y barata Pediria en todas partes Depósito para la venta al por mayor

Almacenes ESCAMEZ

Noticias y sucesos

POR AMENAZAS

Antonio Almécija, Deogracias Salas y Francisco Expósito denuncia ron en la Comisaría, a Pedro Campos, por hacerles objeto de amenazas.

SEÑORITA:

puede usted estudiar en su casa francés con profesora nativa. Precio económico. Informes: 1 Mayo, núm. 13 pral.

HURTO DE UN RELOJ

Antonio Ponce Cruz denunció en la Jefatura de Vigilancia, a su hermano Francisco y a un primo suyo, llamado Diego Valls Ponce, por sustraerle un reloj que valora en 25 pesetas.

ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy: Hospital.—Médico, don José Velasco. Practicante, don Juan García Aguilera.

Casa de Socorro.—Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Gabriel Bonilla.

GANADEROS:

LAS PILDORAS JALPRO, son el purgante ideal y depurativo eficaz para prevenir la gela, basquilla y gota de las cabras y ovejas.

Depositorio exclusivo para Almería y su provincia, Pedro Jover, número 10.

MUNDO GRAFICO

Nos cuenta la organización del primer salón español de carteles contra la guerra, una de las más eficaces rebeldías del arte contra Marte.

Publica, entre otros originales, los siguientes: «Evocaciones de la Semana Santa en Sevilla». «El ministro de Obras Públicas en Bilbao». «Contra las plagas de la agricultura». «Modas». «Teatro». «Actualidades».

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos.

POR INSULTOS

Don Ularico del Olmo y Medina, denunció en Comisaría a Cesáreo Morata Soriano, por hacerle objeto de insultos, produciendo escándalo.

Asociación de Cultura Musical

Quarteto de Dresde Para el próximo concierto que tendrá lugar el 1 de Abril se anuncia el famoso Quarteto de Dresde integrado por cuatro notabilísimos profesores.

Gustav Fritsche.—Nació en Leipzig. Siendo un muchacho, celebró algunos conciertos de violín. Estudió en los Conservatorios de Leipzig y Erlurt, con el director Walter Hansmann, estudios que perfeccionó más tarde en la Clase Superior de la Academia de Viena, con el profesor Ottokar Sevcik.

Canzón fama mundial en sus tournées por Alemania, Dinamarca, Noruega, Polonia, Checoslovaquia. Después de la guerra europea, se encargó de la dirección del Cuarteto de Dresde, como primer violín.

Fritz Schneider.—Nació en Hainichen (Sajonia), estudió en el Conservatorio de Dresde. De 1907 a 1911 perfeccionó sus estudios en Wurzburg y en Berlín. Dió conciertos en Alemania y en el extranjero. Durante dos años fué director del Trio de Dresde hasta que ingresó en el Cuarteto de este nombre de segundo violín.

Hans Riphann.—Nació, en Colonia. Estudió en el Conservatorio de dicha población y perfeccionó sus estudios, en la Academia de Música de Charlottenburg (Berlín). En la época de postguerra comenzó su carrera de profesor de música en Erlut, ingresando en la Orquesta Filarmónica de Berlín. Ocupa en el Cuarteto el puesto de viola.

Alex Kropholler.—Nació en Amsterdam. Cursó en el Conservatorio de la Haya. Después de trabajar dos años como violonchelo solista en Koenigsberg (Prusia) consiguió una beca del Estado holandés que le permitió continuar sus estudios en la Academia de Berlín. Permaneció algún tiempo en Bremen y entró a formar parte de la Filarmónica, obteniendo grandes éxitos como solista, en los conciertos Nikisch. Desde 1922 figura como cellista en el Cuarteto de Dresde.

Almacenes SAN JOSE Tiendas, 17 Visiten esta Casa y podrán apreciar su inmenso surtido y la economía de sus precios. (3)

POR TELEGRAMA

Por agresión a un comandante

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN ALFEREZ DE COMPLEMENTO

Sevilla.—En el cuartel del Regimiento número 9, se celebró el Consejo de Guerra contra el alférez de complemento don Rodolfo Robles, que disparó contra el comandante don Felipe Acedo en el aeródromo de Tablada, durante los sucesos de agosto.

El fiscal pidió para el procesado ocho años de reclusión. El defensor solicitó la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

POR TELEGRAMA

Los obreros de Eibar

SOLUCION DE UNA HUELGA

San Sebastián.—Han entrado al trabajo en el pueblo de Eibar, los obreros armeros, habiéndose solucionado la huelga que mantenían.

AGUAS DE MARMOLEJO

HIGADO — ESTOMAGO — RIÑON — DIABETE Temporada de Primavera: 1.º Abril — 15 Junio Gran Hotel Balneario — Nueva dirección procedente del Hotel SAVOY, de MADRID.

LUBRICANTES AMERICANOS especificos para automóviles UNICOS ELECTROREFINADOS Concesionario exclusivo para España C. ROCH, Paseo del Prado, 40 MADRID

Noticario oficial

LOS SERVICIOS DE LA DIRECCION GENERAL DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Por Decreto del Ministerio de Hacienda se dispone que la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial, como Centro gestor, tendrá a su cargo: A) Las propiedades y derechos del Estado. B) La contribución rústica y pecuaria en régimen de amilanzamiento. C) El Catastro de la riqueza rústica. D) El Catastro de la riqueza urbana, con sus Lecciones Facultativas y de Administración y Contabilidad.

Como dependencias provinciales se crean en las Delegaciones de Hacienda de las provincias de régimen común, las Administraciones de Propiedades y Contribución territorial, que tendrán a su cargo, dentro de la esfera provincial de la Hacienda del Estado, los servicios y contribuciones encomendados a la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial, a que se refiere el artículo anterior, debiendo realizarse al efecto los traslados de funciones y documentación por las Administraciones de Rentas provinciales.

Por las Delegaciones de Hacienda se procederá con toda diligencia a la ordenación y clasificación de los documentos, datos y antecedentes que obren en las mismas o que puedan obtener, sobre los bienes patrimoniales que el Estado tenga en la jurisdicción de cada una.

El ministro de Hacienda dictará las disposiciones necesarias para la ejecución del presente Decreto.

PREMIO DEL ORO

El recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del corriente mes de marzo, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro será de ciento treinta y un enteros con dos céntimos por ciento.

PROXIMA EMISION DE CEDULAS INTERPROVINCIALES

El Comité ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones, de acuerdo con el Banco de Crédito Local de España procederá en breve a la emisión de una nueva serie de Cédulas interprovinciales por valor de 36 millones de pesetas. La emisión se efectuará en el próximo mes de abril, y al efecto se realizan los preparativos necesarios por el Banco de Crédito Local de España.

AUDIENCIA

La Audiencia ha condenado a Joaquín Vázquez Alonso como autor de un delito de falsedad, a la pena de dos meses de arresto mayor.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa número 40 del año 1932, procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tentativa de hurto, contra Antonio Pérez Sánchez. Abogado, señor García Oliver.

POR TELEGRAMA

Al apasearse de un tranvía

NIÑO APLASTADO POR UNA CAMIONETA

Madrid.—Una travessera infantil, ha costado la vida hoy al niño de nueve años, Gonzalo Diego Maroto, en la calle del Pacífico.

Este, al pasar frente a él un tranvía se montó en la trasera, burlando la vigilancia del cobrador y del pasaje.

Cuando quiso apasearse en marcha, se arrojó con tal desgracia, que cayó sobre el pavimento, alcanzándole una camioneta que venía detrás del tranvía, matándolo.

El chófer que conducía la camioneta, se llama Toribio Torres y seguidamente de haberse dado cuenta de la desgracia, detuvo el vehículo acudiendo en socorro del niño atropellado, pero éste ya no daba señales de vida, habiendo quedado destrozado. C.

POR TELEGRAMA

Los obreros de Eibar

SOLUCION DE UNA HUELGA

San Sebastián.—Han entrado al trabajo en el pueblo de Eibar, los obreros armeros, habiéndose solucionado la huelga que mantenían.

DEPORTES

Fara Zemenig, cronista deportivo de Dalias

Antes de haberse decidido a escribir, debió pensarlo bien y no dejarse dominar por la pasión, para ver después las cosas a través de distinto cristal. Comenta entusiásticamente en su crónica (cosa natural y lógica), el gran juego desarrollado por el Cultural de Dalias, y si en otra ocasión no le refutó esto, hoy, si tengo que rectificarlo. Este equipo, posee un pase corto relativamente bonito, y se acerca con gran entusiasmo a la puerta contraria, pero a «la hora de la verdad» la carencia de chutadores es absoluta. El domingo pasado, empleó su juego peculiar, y favorecido por el viento, mantuvo en asedio durante unos veinte minutos la meta local; no acertaron sus jugadores a remarcar, o no supieron hacerlo, y cuando menos lo esperaba, el Deportivo sacudió «su morrina», y se lanzó en tromba a la puerta de Dalias, obsequiándonos con un juego emocionante y precioso. El Deportivo, tampoco consiguió hacer funcionar el marcador, pero no fué por falta de decisión al chutar, todo lo contrario, fué porque el Cultural de Dalias y se replegó al «arca de los sustos» y en jugadas inadmisibles, evitó a todo trance y de mil maneras, que el tanto se produjera. Dieron con un árbitro «debil» y poco partidario de los castigos duros, que tan mal se interpretan después, y de esta forma tan poco recomendable, consiguió el Dalias llegar hasta el final, sin ver perforada «su defensiva meta». Este es el resumen del juego efectuado el pasado domingo en Roquetas, y que de haber tenido lugar en otro pueblo menos noble y hospitalario que él, hubiera habido un final, verdaderamente castrófico.

Agresor y suicida

FALLECE EL GUARDIA QUE MATO A UN COMPANERO EN VILLAVICIOSA

Córdoba.—Esta mañana ha fallecido en el Hospital Militar el guardia civil Enrique Jiménez Ruano, que fué el que en Villaviciosa agredió a tiros a su compañero Francisco Pérez, que falleció a causa de dicha agresión, disparándose con su pistola, Enrique, un tiro en la cabeza, ingresando en el Hospital en gravísimo estado. C.

Antonio Langley

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS Análisis de sangre y orina Consulta: De 10 a 12. Económica: de 2 a 3 Glorieta de San Pedro, 5

NECROLOGIA

Victima de penosa enfermedad falleció el pasado domingo en nuestra capital el acaudalado comerciante don José Sánchez Picón, estimado amigo nuestro.

Al triste acto de conducción del cadáver a la última morada, asistieron numerosas personas de todas las clases sociales, testimoniando el afecto y simpatías con que en vida contaba el finado.

A los innumerables testimonios de pésame recibidos por sus familiares, unimos el nuestro, recomendándoles resignación por pérdida tan sensible, como irreparable.

Notas hursátiles

Paris... 46'70 Londres... 40'70 Nueva York... 11'23 Roma... 51'10 Berlin... 2'33

Boletín oficial

En el número del «Boletín» correspondiente al día de ayer, se publica lo que sigue:

Orden de la Dirección general de Administración, sobre nombramiento de Secretarios municipales.

Orden del Ministerio de la Gobernación, sobre el Jurado Mixto de trabajo rural de Almería.

Circular del Gobierno civil. Edicto de la Audiencia Territorial de Granada.

Idem de los Juzgados de Cuevas, Madrid, Berja y Almería.

Idem de los Ayuntamientos de Alsodux, Zurgena, Cuevas, Tabernas y Cantoria.

En folletón, la ley de accidentes de Trabajo en la industria.

JUAN SORIANO

DENTISTA Ex-interno y ex-profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Granada, 1

A los exportadores

Comunica la Delegación del Centro Internacional de Intercambio, en Mogador (Marruecos francés), que encontrándose interesados algunos importadores marroquíes por artículos de fabricación o producción española, es conveniente que envíen muestras de sus productos a los compradores de aquel mercado. Se confían en que los productos españoles tendrán aceptación en aquel mercado y en este caso, pasarían pedidos inmediatamente por pago contra entrega de documentos. Los productos más susceptibles de introducción son, los tejidos, productos alimenticios y perfumería.

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico Militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozo notermia, etc.

Consulta de 10 a 1 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 7-8

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Teogineológica del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Eduardo Pérez, núm. 2

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Informaciones de España

## LA VERDADERA SITUACIÓN DE LA AGRICULTURA

Antes de su implantación, la Reforma Agraria concita hostilidades sin cuento. A desvirtuarse y a combatirla se encaminan propagandas de falsedad manifiesta. A juzgar por ciertas informaciones y escritos, el estado del campo es anárquico en España entera y las masas de campesinos llevan meses y meses arrasando las cosechas, roturando caprichosamente tierras que ni son suyas, ni son susceptibles de cultivo cerealista, asaltando fincas y llevando a la ruina y a la desolación por doquier. El lector o el oyente ingenuo y crédulo, piensan con horror en los desmanes que cometen las «chordas» de labriegos y en la crisis irremediable que es el porvenir inmediato que aguarda a nuestra agricultura.

Pero transcurre el tiempo y no se confirman tan fieros males. Antes bien, al finalizar el año y formalizarse las estadísticas de producción, se comprueba que a igual superficie sembrada, la cosecha de trigo se elevó al 137 por 100 de la anterior, con un rendimiento de cincuenta millones de quintales. De cebada se recogieron veintinueve millones de quintales y ocho millones de avena, ésta sobre menor superficie sembrada y con un aumento de otro 37 por 100. Nunca se habían alcanzado estas producciones en el agro español, debidas no tanto a los buenos efectos naturales como a una intensificación por unidad superficial, a mejorías halagüeñas en los cultivos.

Y otros datos estadísticos dan al traste también con esa campaña alarmista que presenta como roturados todos los montes y de hechas de dominio común, con grave perjuicio para los intereses de la ganadería. Según esos informes tendenciosos no quedaba en la Península ni un solo palmo de tierra sin sembrar de cereal, cosa que iba en detrimento no solo de los ganados, sino del rendimiento económico de la producción por el actual estado del mercado de los

trigos. Sin embargo, la implacable realidad de los números, viene a restablecer el imperio de la verdad. Y la verdad es que en 1933 se ha sembrado menos superficie de tierra que en 1932. Véase el detalle: en 1932, la superficie sembrada de trigo, fué de 4.552.1 miles de hectáreas y 1.957.3 miles de hectáreas sembradas de cebada; en 1933, se dedican 4.474.6 miles de hectáreas a trigo y 1.861.1 a cebada. ¿Donde queda el exceso de roturaciones?

Al labrador no se le ayuda haciéndole instrumento inconsciente de ataque a la legalidad constituida. Muchos son los problemas que ha de resolver y para lo que merece se le tienda una mano amiga. Ha de revalorizar los productos de la tierra a fin de sustentar se con dignidad y decoro, que le hagan grato su tipo de vida; ha de manumitirse de la usura mediante la organización del crédito agrícola; ha de dársele instrucción y cultura, esparcimiento e higiene; ha de facilitarse la adquisición de nuevos mercados en el exterior y en el interior por medio de una buena orientación comercial; ha de convertirse en consumidor y propulsor de la industria...

### Lubrificantes Cuch-oil

Si queréis que vuestro aparato mecánico tenga un engrase perfecto, usad

Lubrificantes Cuch-oil  
Depositorio:  
**EMILIO BALBOA**  
Muelle, 8

El mejor café tostado lo vende

el establecimiento de ultramarinos  
«LA EQUITATIVA»

MANUEL MONTES FENORIO  
Mariana, 1

## EL PERIODISMO ILUSTRADO EN MÉXICO

(Servicio exclusivo de «Alrededor de América», especial para DIARIO DE ALMERIA)

II  
El periodismo ilustrado, es decir, el cuaderno o magazin, es fruto de cultura popular. Fuera de los periódicos de este tipo editados para selectas minorías y que, por lo mismo, no pueden contar dentro del desenvolvimiento natural de la prensa, el periódico gráfico ha sido, ante todo, una conquista de las masas. A mayor cultura colectiva, mayor número de revistas, que matan algunas horas grises, en la brega diaria. En México el periodismo ilustrado de este tipo no surgió, en una forma precisa, sino hasta la llegada al campo editorial del más eminente renovador de las artes gráficas mexicanas, el licenciado Reyes Spindola. Antes hubo multitud de periódicos ilustrados, la mayoría de tendencia política, única manera de poder vivir en un ambiente difícil, o lo que es lo mismo, de escasos lectores, y cuando, por otra parte, las rudimentarias artes gráficas ofrecían una presentación desastrosa. Apenas el cliché, el grabado, hecho a líneas, ponía algún interés en esos periódicos, toscamente impresos, cuya verdadera fuerza radicaba en la sátira, en la intención política. Esta derivación, absolutamente necesaria para alcanzar siquiera un mediano tiraje, fué el sello indeleble de los periódicos ilustrados que durante las últimas décadas del siglo pasado, circularon en México. Y los héroes de ellos no fueron los editores, sino, como era natural, los artistas, imprecisos y románticos, pero que supieron captar la intención del momento. Y así, Villalana fué el genio del periodismo ilustrado, al trazar tremendas caricaturas de los prohombres de la dictadura. Su técnica—como la de todos los dibujantes de entonces—se inspira en los dibujos franceses del día. Gavardin, el creador inmortal de los bohemios parisienses, el amigo y camarada de Jorge Sand y Alfredo Musset, fué el creador, el eje de esta escuela de dibujo ilustrado. México, entonces, no tenía otra fuente de imitación y de estudio que Francia. El periodismo ilustrado inglés, pujante ya, con caracteres definidos, con el admirable «Punch» a la cabeza, era totalmente ignorado de nuestros editores y periodistas, quizás por la barrera, entonces casi invencible, del idioma.

Llegó, entonces, el romántico «fin de siglo», cuando la Exposición Universal, en París, daba el grito de una síntesis de cien años. Y la verdad de esta manifestación puramente material había escuelas y tendencias y afirmaciones, en todas las artes. En literatura privada, en forma definitiva, el naturalismo, llevado hasta la minuciosa exageración de Zola; en arte hubo el brote «pompiere» de retorcimientos y greacas que, para sonrisa nuestra en los días que corren, tituló «art nouveau». Y en periodismo principió a surgir la revista, casi a la manera de los almanques que ahora reparten los droguistas: pensamientos, versos, muchos versos románticos, escritos a la luz de una luna enfermiza, anécdotas y cuentos más empalagosos que el azúcar candi... Todo ello, sonoramente envuelto con dibujos minuciosos y triviales, donde la mujer se le mostraba desnuda del puesto que iba a las masas, surgió el periodismo ilustrado de minorías; las revistas que en Francia dieron a luz anterior generación de literatos. Parecía que Monsieur de Phocas iniciaba el desfile de melencolios sensibles, artistas muy de su tiempo.

En México, como resonancia, brotó la «Revista Moderna». Un espíritu generoso, Jesús Valenzuela y un Creso de buena voluntad, don Jesús Luján, iniciaron un periódico que, dentro del movimiento artístico de este país ha dejado huella imborrable. Esa «Revista Moderna» tirada a todo lujo, en magnífico papel cuché, fué el almacén de los más brillantes ingenios de la anterior generación mexicana.

Allí balbució, por primera vez Amado Nervo; allí Tablada, el Tablado un poco desencantado que escribe desde la ciudad fenómeno todavía, escribió ruidosamente sus primeros versos y sus crónicas; allí, en fin, aquel enfermizo demoniaco que se llamó Julio Ruelas, lanzó a los cuatro vientos su teoría de piernas forradas de seda negra y su cohorte de sátiros babeantes, para pasmo de la burguesía de entonces. Fué un brote de maravilloso ingenio, en forma desusada, que subrayó por último el «chic» francés de nuestro amable Duque Job, de aquel gentil cuentista definitivo y poeta sentimental que pasó su bonhomía por la Concordia, en Plateros, a la vera de señoras de sombrero de copa y cocotas tan ingenuas co-

mo la «Santa» de Gamboa... Epoca definitiva, generosa, plena de inspiración... De allí, como por un brinco, surgió la primera revista para las masas: el «Mundo Ilustrado». Fué ya algo más vulgar, es decir, más periodístico, porque pulsó—o mejor dicho, comprendió aquel espíritu de las masas, con un periódico ilustrado... Y ¡quién lo creyera!, el actual director de «El Universal», el afable «Abate Benigno» que principia como cañista con Reyes Spindola, fué el designado para realizar tamaña proeza. Y para pasmo de la época, principió por ofrecer tricromías, es decir dibujos a colores. Ese fué el «Mundo Ilustrado», donde surgieron, también, muchos ingenios que ahora, macizamente, con prestigio cimentado escriben juiciosamente en los periódicos; Carlos González Peña, don Rafael López, María Luisa Ross...

En seguida, ya en plano ascendente, surgieron nuevas revistas: «Arte y Letras», del licenciado Chavero, el lógico competidor del «Mundo Ilustrado»... Y otras, y otras.

Otro salto. Después del primer terremoto revolucionario se enfrentan dos periódicos: «El Universal» y «Excelsior», con dos tezonados editores: Félix F. Palavicini y Rafael Alducin. Se comprende que debe evolucionarse el periodismo ilustrado, puesto que, también frente a frente, tienen sus dos cañones: «Revista de Revistas», dirigida por el bardo Núñez y Domínguez y «El Universal Ilustrado», fundado por Carlos González Peña. Y mientras uno instala una planta de «off-sets», o sea cromograbado, el otro consigue el rotograbado. Y sin quererlo, no solo implantaron nuevos aspectos, nuevas técnicas en la presentación de sus periódicos, sino que trajeron especialistas para que a nuestros obreros enseñaran los secretos de esas nuevas industrias. Es decir, crearon nuevas fuentes de trabajo y por lo mismo nuevos especialistas.

De entonces acá la prensa ilustrada de México cuenta con todos los elementos necesarios para su éxito: «Revista de Revistas», «Jueves de Excelsior», lo demuestran plenamente. Hasta a la altura del periodismo ilustrado del mundo y si no se han desarrollado en una forma que sintonicen el crecimiento de esa clase de prensa en España y Sudamérica es solamente por la tara que llevan a cuestas, por el absurdo e increíble monopolio del papel, que a ciencia y paciencia de nuestras autoridades pesa sobre los editores de México. Y es triste decir que un ejemplar de «Blanco y Negro», de Madrid, o «Caras y Caretas» de Buenos Aires, con más

### Profesor mercantil

Lope de Vega, núm. 10 pral.  
CLASE DE CONTABILIDAD  
CLASES ESPECIALES PARA SENORITAS  
Preparación para la Carrera Mercantil y para el ingreso en el Instituto

### Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO  
EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA  
Plaza de Cavalejas, 4, y Avenida de la República, 11  
ALMERIA

## La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros

AGRICULTORES  
INDUSTRIALES  
COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.  
Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.  
Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.  
En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. ROMERO BALMAS, Ave. de la República, 2.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo

TEJIDOS  
CONFECCIONES  
SASTRERIA FINA  
de PAISANO y MILITAR  
CALZADOS  
LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO  
EN LOS ALMACENES  
Plaza  
Avenida de la República, 13 y 14  
NADIE COMPITE  
con esta Casa

## Suministros Eléctricos e Industriales BOLSA DEL MOTOR

Si Ud. quiere vender o comprar un motor usado, pase por esta casa  
Nuevo Establecimiento de material eléctrico  
Lámparas Philips y Jot irrompibles.  
Todo a precio de Fábrica  
Confíen la reparación de sus motores eléctricos a esta Casa, que quedará satisfecho del resultado.

Se hacen instalaciones eléctricas y reparaciones  
José Ortega Torres, Rueda López, 1  
(La misma calle donde están las Oficinas del Valle de Lecrín)  
ALMERIA

### De semana a semana Revista de mercados

Trigos.—En los mercados de Castilla, se ofrecen:  
Procedencias de Dueñas, a 45 pesetas los 100 kilos; de Arévalo y Naya, a 14'50; de Quintanilla y Peñafiel a 45; de Medina, a 45'50; de Burgos, a 42 y 43, y de Rioseco, a 45.  
Esto para operaciones mayoristas.  
Al detall ya decimos que en la plaza se vende a cotización de tasa mínima.  
Otros granos.—Nada se hace en centeno. Ofrecen a 32 pesetas por los 100 kilos.  
En cebada sigue paralizado el

negocio. Con saco por línea de Segovia, ofrecen a 23 pesetas.  
Las algarobas se ofrecen a 34 con envase. Las muelas, duras las piden, y apenas quedan existencia. Con saco se cotizan sobre 31 y 31'50 pesetas.  
Los precios que rigen en plaza al detall son los que siguen:  
Centeno, fanega, 50 reales; cebada, 28 a 29; avena, 20; yeros, 46; algarobas, 64.  
Harinas y salvados.—Sigue su mercado estacionado y sin salida para los subproductos.  
Por 100 kilos cotizan en plaza, con envase:  
Selecta, a 63 pesetas; integrales, a 58; corrientes, a 57; terciocas, a 33; cuartas, a 22; comidillas, a 17 y 18, y salvado de hoja, a 22.  
Carbones.—Cardiff brasa (coque), a 120; ardiff primera, a 88; Fragua Rhondha, a 110; antracita Cobbles, a 170; antracita nueces, a 170; eBans, a 135; Peas, a 125; Llana, a 87; Newcastle, a 82; coque Garesfield, a 130; coque Patent, a 1p0; Pane, Corona, a 105.  
Asturianos.—Cribado, a 85; galleta, a 85; granza, a 72; menudo, a 66; idem seco, a 70.  
METALES.—Cobre.—Planchas de 130 por 230, 100 por p00 y 70 por 140 centímetros, a 360; barras redondas, cuadradas y planas, a 360; tubos sin soldadura, a 535; alambre, a 375; copa, a 4p5; suelos y tapas, a 475; remaches para calderería, a 575; soldadura amarilla, a 375.  
Latón.—Planchas de 70 por 140 centímetros, a 350; barras redondas y exagonales, a 270; lambre, a 375; tubos de 10 a 50 milímetros de un milímetro de espesor, a 540; idem de más, de un milímetro de espesor, a 1.100; soldadura gris, a 175.  
Cinc.—Lingotes, a 135; planchas, a 175.  
Plomo.—Lingotes, a 99.  
Estaño «Strals».—Lingotes, a 735; barritas, a 760.  
AZUFRES.—Cotizan en Barcelona: Azufre floristela extra «Sant Jordi» 99/100 por 100, a 19; azufre refinado extrafino «Sant Jordi» 99/100 por 100, a 20'60; azufre precipitado (gris), a 10 pesetas el saco de 40 kilos.  
Azufre sublimado, flor extra, a 28 pesetas los 50 kilos.  
Azufre terrón, corriente, a 42; idem refinado (paner), a 53; sulfón (en cajas), a 56 pesetas los 100 kilos.

### Sucesos de la provincia

ADRA  
Por la Guardia civil ha sido detenido el penado en causa sobre hurto, José Manrique Fernández (a) «Turronero».  
Fué puesto a disposición de las autoridades reclamantes.  
VELEZ RUBIO  
La Guardia civil denunció ante el juez municipal a dos menores por haber extraído estiércol de la propiedad de don Juan López Ramos.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL  
Sorteo del 28 de marzo  
Número premiado:  
**80**  
A cobrar en las oficinas:  
Blasco Ibáñez, 10

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce  
DIABETES  
ARTRITISMO-OBESIDAD  
El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura, se remitirán gratuitamente.  
LABORATORIO MORATO  
Paseo de la República, 87, Barcelona  
Venta en las farmacias de Almería

Casa Arriola  
MUEBLES  
DE ESTILO Y ECONÓMICOS  
Fabricación propia  
ALMACEN Y VENTA:  
Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10  
TALLERES:  
Rambla de Belén, números 73 y 79  
ALMERIA

Eduardo Pérez L. Echevarría  
de la Casa de Socorro.  
PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Eduardo Pérez, 7. Consulta de 3 a 6.

Hijo de Ramón A. Ramos  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga  
Con los vapores «María R.», Ramón Alonso R., «Roberto R.», Ricardo R., «Manolita R.» y «Manuela C. de R.»  
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.  
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.